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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΣ 2022-2023 
 

Οι δηλώσεις των μαθημάτων χειμερινού εξαμήνου θα πραγματοποιηθούν 
αποκλειστικά στην προθεσμία 8 έως 21 Οκτωβρίου στην ιστοσελίδα sis.auth.gr 

 
Απαραίτητο για τη δήλωση είναι να έχετε ενεργό πανεπιστημιακό email. 
 
Η δήλωση των μαθημάτων σε κάθε εξάμηνο είναι ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ. 
Φοιτητές δεν μπορούν να παρακολουθήσουν και να εξετασθούν σε μαθήματα που 
δεν δήλωσαν. Επίσης, δεν μπορούν να καταχωρηθούν βαθμοί που έρχονται στη 
Γραμματεία από μη δηλωθέντα μαθήματα. 
 
Τα μαθήματα δηλώνονται ως εξής: 
Οι φοιτητές του Α΄ εξαμήνου δηλώνουν επτά (7) μαθήματα.  
Αυτά είναι τα έξι (6) Υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα του Α΄ εξαμήνου και η ξένη γλώσσα. 
 
Οι φοιτητές του Γ΄ εξαμήνου δηλώνουν συνολικά μέχρι δώδεκα (12) μαθήματα. 
Αυτά μπορεί να είναι, από τα Υποχρεωτικά (Υ) του Γ΄ εξαμήνου μέχρι έξι (6), από τη 
λίστα Επιλεγόμενα (ΕΕ) ένα επιλεγόμενο (ΕΕ), και από τα Υποχρεωτικά του Α΄ 
εξαμήνου, μαθήματα που χρωστούν. 
 
Οι φοιτητές του Ε΄ εξαμήνου δηλώνουν συνολικά μέχρι δεκατέσσερα (14) μαθήματα. 
Αυτά μπορεί να είναι, από τη λίστα Υποχρεωτικά Επιλεγόμενα (ΥΕ) μέχρι οκτώ (8), 
από τη λίστα Επιλεγόμενα (ΕΕ) μέχρι τρία (3), και από τη λίστα Υποχρεωτικά (Υ) των 
χειμερινών εξαμήνων, μαθήματα που χρωστούν. 
 
Οι φοιτητές του Ζ΄ εξαμήνου δηλώνουν συνολικά μέχρι δεκατέσσερα (14) μαθήματα. 
Αυτά μπορεί να είναι, από τη λίστα Υποχρεωτικά Επιλεγόμενα (ΥΕ) μέχρι εννέα (9), 
από τη λίστα Επιλεγόμενα (ΕΕ) μέχρι τέσσερα (4), και από τη λίστα Υποχρεωτικά (Υ) 
των χειμερινών εξαμήνων, μαθήματα που χρωστούν. 
 
Οι φοιτητές που βρίσκονται στο πτυχίο μπορούν να δηλώσουν όσα μαθήματα 
χρωστούν, χειμερινά και εαρινά. 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ 
Το μάθημα: ΥΕ22Π «Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική άσκηση» έχει ως 
προαπαιτούμενο το μάθημα: 
ΥΕ21Π «Διδακτική του μαθήματος των Θρησκευτικών» 
 
Σύμφωνα με όσα προβλέπει ο νέος νόμος (4957/2022) το Πρόγραμμα Παιδαγωγικής 
Επάρκειας του Τμήματος λειτουργεί χωρίς αλλαγή ή τροποποίηση μέχρι την 31η 



Αυγούστου 2023. Για όσους φοιτητές επιθυμούν απόκτηση πιστοποιητικού 
Παιδαγωγικής επάρκειας, πρέπει να δηλώσουν και να εξεταστούν επιτυχώς στα εξής 
μαθήματα: 
1. Υ209Π Θεολογία, Εκπαιδευτική Τεχνολογία και Επιστημονική Μεθοδολογία 
2. ΥΕ10Π Γενική Παιδαγωγική ή 404 Εισαγωγή στην Παιδαγωγική 
(Όσοι έχουν περάσει το μάθημα 404 Εισαγωγή στην Παιδαγωγική δεν θα 
δηλώσουν το ΥΕ10Π Γενική Παιδαγωγική) 
3. ΥΕ21Π Διδακτική του μαθήματος των Θρησκευτικών 
4. ΥΕ22Π Μικροδιδασκαλίες και πρακτική άσκηση 
5.Ένα μάθημα Ελεύθερης Επιλογής από  τα δύο παρακάτω: 
α) Χ290Π Θρησκευτική αγωγή και διαφορετικότητα (χειμερινό) 
β) Θ320Π Η κοινωνική ένταξη των μαθητών και η θρησκευτική αγωγή (εαρινό) 
Υπενθυμίζεται ότι οι φοιτητές που έχουν έτος εισαγωγής το ακαδημαϊκό έτος 2013-
14 (και πριν), έχουν αυτοδίκαια την παιδαγωγική επάρκεια λόγω του έτους 
εισαγωγής. 
 
Εναλλακτικά για τους φοιτητές που δεν επιθυμούν να λάβουν πιστοποιητικό 
Παιδαγωγικής επάρκειας προσφέρονται δύο υποχρεωτικά κατ΄ επιλογή μαθήματα: 
ΥΕ23 Ποιμαντικό και Κοινωνικό έργο της Εκκλησίας – Θεωρία, αντί του ΥΕ21Π  
Διδακτική του μαθήματος των Θρησκευτικών 
ΥΕ24 Ποιμαντικό και Κοινωνικό έργο της Εκκλησίας – Εφαρμογές, αντί του ΥΕ22Π 
Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική άσκηση  
 
Οι φοιτητές του Ε΄, Ζ΄ εξαμήνου και όσοι βρίσκονται στο πτυχίο, υποχρεούνται να 
δηλώσουν ηλεκτρονικά αν θα επιλέξουν τα μαθήματα της παιδαγωγικής επάρκειας  
ή του ποιμαντικού έργου.  
 
Επισημαίνουμε ότι τα μαθήματα: 
1. Υ209Π Θεολογία, Εκπαιδευτική Τεχνολογία και Επιστημονική Μεθοδολογία  
2. ΥΕ10Π Γενική Παιδαγωγική ή 404 Εισαγωγή στην Παιδαγωγική 
3. ΥΕ20 Ποιμαντική Συμβουλευτική – Πρακτική άσκηση 
ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΝ ΘΑ ΔΗΛΩΣΟΥΝ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ή ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
 
Επιπλέον, στον παρακάτω σύνδεσμο μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις 
ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΑΠΘ:  https://it.auth.gr/el/news/2021-09-28/5251  

 

Καλή ακαδημαϊκή χρονιά! 

Από τη Γραμματεία 

info@past.auth.gr 

Θεσσαλονίκη 8/10/2022 
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